
PROCES VERBAL de l'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE

du 29 NOVEMBRE 2024

La séance est ouverte à 19 h 15

La présidente souhaite la bienvenue à tous et toutes.

Le quorum étant atteint (25 % des adhérents adultes de plus de 6 mois présents ou représentés -
via un pouvoir - soit un quorum de 67), elle proclame la validité de la séance. Après une petite
rétrospective depuis la création de l'association en 1973,  la présidente souligne que celle-ci  a
réussi à pérenniser son activité dans un esprit de solidarité, a contribué à renforcer le lien social
par la pratique de cette activité physique et éducative.

A ce jour, l’association est pilotée par un comité directeur composés par dix membres bénévoles,
soit  Annick BERREHOUC – Carine COUSTA, trésorière – Guy GIRAUDET – Carole GOUT –
Christine  HORRILLO,  secrétaire  –  Sophie  LABADIE  –  Geneviève  LARCEBEAU  –  Brigitte
REUMOND, présidente - Sylvie ROMAN - Janine MOREAU, absente excusée et par un bureau
(présidente, trésorière et secrétaire). 

Trois animatrices sont présentes la présidente les en remercie : Laurence BOUILLEAU - Patricia
COUVET  –  Sophie  POUJARDIEU  (Absentes  excusées  :  Sandrine  CHARLOT  –  Anne-Marie
ELVIRA – Martine PRIDA).

Le procès-verbal de l'Assemblée Générale du 24 novembre 2023 est adopté à l'unanimité.

Bref bilan depuis 2021

La nouvelle équipe qui a repris la gestion à partir d'octobre 2021 a apporté progressivement des
évolutions après la période post-COVID, notamment : 

➢ refonte des statuts et transfert du siège social à la mairie de Lège,

➢ concernant  la  communication :  création  d'un  site  internet  pour  renforcer  la  visibilité  et
l’attractivité de l’association (avec l'appui de Marie BRUNEL, webmaster) ; ouverture d'une
ligne téléphonique et d'un téléphone, 

➢ une  actualisation  des  contrats  de  travail  et  un  effort  en  matière  de  formation  des
animatrices,

➢ une vigilance particulière sur l’encadrement et la sécurisation des séances enfant,

toutes ces actions étant pilotées par une équipe de bénévoles.

La progression des adhésions a repris de manière significative : 221 adhérent(e)s pour 2021 /22,
267 pour 2022/23 et 305 pour 2023/24.

Arrivée de Monsieur le Maire.

Compte rendu moral de la présidente pour 2023 / 2024

Le rapport moral détaillé est mis en ligne sur le site internet, les éléments principaux sont résumés
en suivant.

Évènements RH

En mars 2024, une des animatrices des séances au Cap-Ferret a été contrainte de suspendre son
activité pendant plusieurs semaines pour raison de santé.
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Pendant cette période, la quasi-totalité des séances se sont déroulées grâce à Patricia COUVET
et  l’appui  de  deux  animatrices  extérieures  à  l'association  (Justine  CARRAU  et  Sophie
POUJARDIEU).

Formation professionnelle

En  décembre  2023,  Catherine  SGARD,  animatrice  de  la  gym  enfants,  a  suivi  un  stage  de
formation Pilates qui a été financé par l'AFDAS1 pour un montant de 1 120 €.

Équipements / Salles

Un règlement intérieur est disponible sur la page internet2 de l’association ; il est rappelé que ce
règlement  définit  entre  autres  les  règles  d'utilisation  des  salles  municipales  mises  à  notre
disposition , il doit être respecté notamment en matière d'hygiène (chaussures adaptées ...).

L'association a acheté du matériel tant pour renouveler l'existant amorti (tapis) que pour acquérir
de nouveaux équipements (balles, ballons ...).

Évènements

AG du 24 novembre 2024 :  Élargissement du comité directeur pour passer de 8 à 10 membres
dont une nouvelle secrétaire, Christine HORRILLO.

Décembre 2023 : Visite du Père Noël à la gym enfants qui leur a remis un Père Noël en chocolat.
Un grand merci au Centre Leclerc d'Arès qui a offert ces friandises.

Janvier 2024 : La galette des rois a été offerte à tous les enfants et adultes

24 Juin 2024 : Gala des enfants suivi de la remise d'une récompense et d'une collation

Septembre  2024  :  Présence  au  Forum  des  Associations.  Annick,  Brigitte,  Carine,  Christine,
Geneviève, Janine et Sophie ont représenté notre club.

Rapport financier

La parole est donnée à Carine COUSTA qui donne lecture du compte de résultats 2023/2024 (voir
en annexe) et fait état des subventions perçues :

- Mairie : 1 800 €

- FFEPGV (Agence Nationale du Sport) : 1 500 €
(pour des actions mises en place à partir de septembre 2024, subvention reportée sur le budget
prévisionnel 2024/2025)

- Conseil départemental : 575 € (aide concernant les 2 h de séances enfants)

Synthèse du compte de résultats

Dépenses réalisées Recettes réalisées

Salaires, charges, formations 33 753 € Cotisations 41 310 €

Licences 8 150 € Soutien collectivités 2 375 €

Achat de matériel (*) 824 € Participations formation 1 200 €

Événementiel (*) 1 166 € Pass sport (enfants) 310 €

Autres charges 1 159 €

TOTAL 45 052 € TOTAL 45 194 €

(*) dont pour les enfants : 180 € pour le matériel et environ 500 € pour l’événementiel (dont gala fin année)

Soit  un  résultat  net  légèrement  positif  et  donc  une  situation  rétablie  par  rapport  à  la  saison
précédente (saison 2022/23 terminée avec un solde débiteur de 5 041 € pris sur les fonds de
réserve).

1 AFDAS : Assurance Formation Des Activités du Spectacle (et des sports)
2 https://gymvolontairelegecapferret.fr/
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Budget prévisionnel 2024/2025 

Établi sur une base de 51 150 € de dépenses et recettes prévisionnelles (pour les recettes établi
avec un maintien de la cotisation au niveau actuel, voir détail en annexe ).

Autres points

Concernant la surfréquentation de plusieurs séances la trésorière appelle les adhérents à mieux
raisonner  leur  fréquentation.  Pour  mémoire  la  cotisation  reste  établie  sur  une  base  forfaitaire
annuelle qui a été augmentée pour cette saison de 150 à 160 €.

Une convention de partage de frais avec l'association « Vitagym » d’Arès a été validée et signée
conjointement  par  les  deux  présidentes  pour  la  répartition  de  charges  concernant  les
trois animatrices (Patricia, Sandrine et Sophie) qui travaillent pour nos associations.

Intervention de Monsieur le Maire 

Il se réjouit de partager cette rencontre et de constater que notre association sportive se porte
bien. Elle contribue à jouer un rôle important pour la santé morale et physique des participant(e)s
ainsi qu'en témoigne l'augmentation du nombre d'adhésions.

Il remercie la présidente, son équipe de bénévoles et les animatrices pour la valeur de ce lien
social qui favorise et pérennise la vie de l'association sur la commune dans une ambiance de
partage et de bienveillance.

Il tient également à souligner le bon état des finances de l'association et le retour à l’équilibre,
finances magistralement tenues et gérées par la trésorière Carine COUSTA.

Enfin il rappelle que Loïc, Laurent (du bureau des associations) ainsi que Mr PINCHEDEZ, Adjoint
délégué aux sports et à la vie associative, sont à l'écoute de nos différentes doléances notamment
concernant  la  mise  à  disposition  des salles  et  les  créneaux  horaires.  Des  créneaux  horaires
supplémentaires pourraient être envisagés lorsque la nouvelle école de danse sera construite.

Il souhaite longue vie à l'association et une belle « retraite » à la présidente. Retenu par d'autres
obligations, il quitte l'assemblée.

La présidente reprend ensuite la parole pour poursuivre son rapport moral.

Rentrée 2024 / 2025

323 adhésions ont été enregistrées en ce début de saison sportive. La fréquentation des séances
enfants cependant est en baisse (23 enfants à fin novembre contre 39 en 2023/2024).

Point sur la fréquentation et le déroulement des séances :

Claouey : Une séance supplémentaire de Pilates dispensée par Martine PRIDA a été créée le lundi
de 11 à 12 h afin que les pratiquant(e)s puissent évoluer dans des conditions plus adaptées (salle
petite pour environ 20 personnes). Pour uniformiser la fréquentation des 3 séances les adhérents
ont été invités à venir sur un créneau horaire fixe.

Le Cap-Ferret : En remplacement d'un cours de stretching et de gym tonique, deux séances de
gym douce destinées  aux  seniors  sont  désormais  dispensées par  Laurence BOUILLEAU aux
mêmes jours et heures. Cette conversion a nettement fait progresser la fréquentation des cours.

Les séances de Sandrine CHARLOT les mardi et vendredi étant surchargées, certaines personnes
ont accepté de s'orienter vers d'autres créneaux horaires.

Lège Cassieu : Forte fréquentation des séances de pilates, là aussi incitation faite pour mieux se
répartir entre les cinq séances des lundi et mercredi. 

Lège bourg, salle des écoles : Les séances des lundi et mercredi animées par Anne-Marie ELVIRA
sont en nette progression et atteignent fréquemment une trentaine d’adhérents.

Mesures de sécurité pour la gymnastique enfants : La configuration de la salle qui est dotée de
plusieurs accès nécessite une vigilance permanente très stricte. Des consignes d'encadrement et
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de sécurité ont été adressées en ce sens à chaque intervenant (responsables de salle, membres
du comité directeur et animatrices).

Animatrices :

En  remplacement  de  Catherine  SGARD,  démissionnaire,  Sophie  POUJARDIEU,  animatrice
diplômée a été recrutée pour seconder Patricia COUVET à la gym enfants depuis le 4/11/2024.

Pour rappel : 6 animatrices salariées (statut intermittent) toutes diplômées et titulaires d'une carte
professionnelle animent les séances sur les quatre sites de la commune.

Formation professionnelle :

Le  COREG3 propose  des  stages  dont  le  coût  est  soit  à  la  charge  de  l'association,  soit
subventionné par des organismes tels que l'AFDAS.

En conclusion une grande partie des actions que l’association avait prévues suite à la dernière
assemblée générale ont été mises en place, il reste encore du travail pour la future équipe  :

➢ actualiser plus régulièrement le site Web et développer les informations qui peuvent être
mises en ligne,

➢ envisager une newsletter,

➢ mieux informer les adhérents sur les séances en cours d’année4

Et de nouvelles actions à envisager :

➢ réfléchir éventuellement à un système d’inscription pour les séances surchargées,

➢ pour les inscriptions : voir comment mettre en place des pré-inscriptions en fin de saison et
envisager une clôture des inscriptions avant les vacances d’automne.

Remerciements     :  

• A la municipalité pour la mise à disposition des salles et l'octroi de la subvention annuelle

• Au personnel municipal :  Laurent et Loïc pour leur disponibilité et leur efficacité ainsi qu'aux
secrétaires de l'accueil de la Mairie

• Aux responsables bénévoles des salles, merci à Annick, Carine, Carole, Christine, Geneviève,
Janine ainsi qu’à l’ensemble des membres du comité directeur de l’association pour leur appui à la
mise en œuvre des activités de l’association.

Renouvellement du comité directeur

Conformément aux statuts de l'association ce renouvellement a lieu tous les quatre ans en lien
avec les olympiades.

Trois membres du comité sortants sont démissionnaires : Guy GIRAUDET, Brigitte REUMOND,
présidente depuis 2021 et Sylvie ROMAN.

41 adhérent(e)s étaient présent(e)s bénéficiant de 58 pouvoirs, soit 99 voix

Candidates sortantes rééligibles Nouvelles candidates

Annick BERREHOUC, Vice-Présidente Joëlle CLAUS

Carine COUSTA, Trésorière Eve GISCLARD

Carole GOUT Daphné LAROCHE

Christine HORRILLO, Secrétaire Marie LIOT

Sophie LABADIE Evelyne DABIS

Geneviève LARCEBEAU, Trésorière Adjointe Fabienne VIVIAND

Janine MOREAU

Le vote a eu lieu à bulletins secrets

3 COREG : Comité Régional EPGV (Education Physique et Gymnastique Volontaire)
4 Par exemple sur le matériel nécessaire, les jours fériés et vacances, les absences/remplacements d’animatrices ...
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Les 13 candidates ont été élues à l'unanimité des 99 voix

Le comité s'est ensuite réuni pour désigner un bureau :

Elue Présidente : Sophie LABADIE

Trésorière : reconduction de Carine COUSTA

Secrétaire : reconduction de Christine HORRILLO

Bureau  élargi  pour  associer  également  la  vice-présidente,  Annick  BERREHOUC,  Geneviève
LARCEBEAU, Trésorière adjointe et Evelyne DABIS qui sera secrétaire adjointe.

Au terme de cette réunion, la nouvelle présidente Sophie LABADIE adresse ses remerciements à
la présidente sortante ainsi qu'à Guy et Sylvie pour le travail bénévole accompli depuis 2021. Elle
remercie les adhérents pour la confiance qu’ils ont exprimé par le vote de ce soir aux membres du
comité directeur et annonce qu’elle viendra découvrir les séances de la salle du Ferret qu’elle ne
pratique pas habituellement car elle réside à Lège bourg.

La séance est levée à 21 h 15

Un apéritif amical a été servi au terme de la réunion.

Fait à Lège Cap-Ferret, le 23 Janvier 2025

La Présidente,  La Secrétaire

Sophie LABADIE Christine HORRILLO

Pièces jointes

- Rapport moral de la présidente sortante, Brigitte REUMOND

- Comptes de résultats 2023-2024

- Budget prévisionnel   2024-2025
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